

# 信阳公安：“攢”出群众安全感！

本报讯（记者 严杨 蔡倩）快破民生案件，力护群众心安，小案件连着大民生，关系着广大群众的切身利益。近期以来，信阳公安强化各类手段措施，重拳打击各类突出犯罪，有力维护辖区群众生命财产安全。

## 顺手牵“羊”？抓！

10月15日上午，信阳市公安局平桥分局震雷山派出所接到辖区群众胡某报警称：10月14日下午，其将电动车放在一学校门口被盗，价值2000余元。民警快速赶到现场开展调查，系两名女子盗窃后，将电动车骑走。后在各部门的大力配合下，成功锁定两名嫌疑人为辖区汪某、周某。

10月21日上午，汪某、周

某主动到公安机关投案自首，如实交代了盗窃电动车的犯罪事实。目前，嫌疑人汪某、周某已被公安机关采取刑事强制措施，案件正在进一步办理之中。

## 群众水泵失窃 两地联合出击

近日，罗山县公安局定远派出所接到辖区群众报警，家中饮水井的高压水泵被盗。民警经走访摸排，最终发现周边一男子有重大作案嫌疑。10月18日，民警在邻县警方配合下将该嫌疑人李某成功抓获，经审讯李某交代了伙同他人盗窃水泵的违法犯罪事实，并将赃物藏在老家。

目前，李某已被依法采取刑事强制措施，案件正在进一步办理中。

## 遗失手机终找回 群众锦

## 旗表谢意

10月18日，一群众来到淮滨县公安局城关派出所求助称：其一部手机丢失，用另一部手机登录丢失手机系统账号，发现该账号曾连上辖区内一住户家信号，请求民警帮助寻找手机。了解情况后，民警立即与失主一同前往走访调查。经摸排，民警快速确定丢失手机出现的位置，并找到捡拾手机的群众。在民警的协调下，手机被当场归还给失主。10月19日，失主专门送上锦旗和物资对民警表示感谢。

以群众期盼为导向，以群众满意为目标，信阳公安将持续重拳打击违法犯罪，维护辖区治安环境，努力让群众感受到平安就在身边！

## 信阳市平桥法院召开“法治夜校”第七期培训会

本报讯（记者 余桂林 潘小军）10月24日，信阳市平桥区人民法院召开“法治夜校”第七期培训会，刑事审判庭、行政审判庭干警参加学习。

刑事审判庭庭长张陶冶重点围绕《关于进一步规范暂予监外执行工作的意见》，集中学习了诊断检查鉴别标准、规范病情诊断和妊娠检查、严格决定批准审查和收监执行审查、强化全过程监督制约、加强社区矫正衔接配合和监督、严格工作责任六个方面内容。培训过程中，参训干警逐条学习、全面梳理了暂予监外执行案件审判工作程序要求，并结合暂予监外执行案件办理中存在的难点进行了深入交流和探讨。

通过此次培训学习，参训干警厘清了相关案件的审理工作思路，保障暂予监外执行工作严格依法规范进行。大家纷纷表示，在今后的工作中将严格规范监外执行案件办案流程，提高政治敏锐性，严谨标准化工作流程，切实保障法律的严肃性和人民法院的司法权威。

## 信阳市住房和城乡建设局开展传统村落法治宣传活动

本报讯（记者 严杨 蔡倩）10月15日，信阳市中级人民法院党组成员、执行局长何晓伟，执行一庭庭长叶鹏到商城县人民法院指导工作，并参加执行局党支部会议，与党员干部们一起想点子、找办法，推进执行质效尽快提升。

会上，何晓伟认真听取了商城法院2024年前三季度的执行工作开展情况，针对执行过程中发现的问题和不足，提出了改进意见，同时就涉黑恶

案件办理法律法规及注意事项进行了专业指导，要求承办人员要严格按照法律程序，规范严谨办理。

何晓伟强调了在当前司法环境下，执行工作的重要性与紧迫性，要求各执行干警必须坚持以人民为中心的发展思想，以群众诉求为导向、以规范办案为基础、以强制措施为手段，齐心协力，用党支部的凝聚力、向心力，不断提升执行效率与质量，共同推进商城法院执

行质效向前“大步迈”，争取在年终进入优秀行列。

商城县人民法院将在此基础上进一步提高思想认识，认真落实好指导要求，聚焦核心指标和重点工作，持续探索创新的工作方式，努力弥补现有不足，并严格执行规范。在第四季度将以更加积极的态度全力以赴，采取更多有力措施推进各项工作，确保今年的各项任务能够高质量地达成目标。

## 商城县法院成功调解修车费纠纷，以专业调解促双方和解

本报讯（记者 严杨 潘小军）十一假期前一天，商城县法院达权店法庭的人民调解室内的两位当事人因修车费用产生纠纷。

达权店法庭收到调解平台推送的案件后，立即组织法庭工作人员及调解员向双方当事人了解案情。在与当事人沟通中了解到，被告张某驾驶的辆系新能源电动汽车，且未购买相应保险，与他人发生事故后，被告张某听从对方司机及保险公司的安排，双方均将受损车辆交付给原告商城县某汽车公司处进行修理。

后因交警部门判定被告张某在交通事故中承担了事故的主要责任，对方保险公司因支付对方宝马车辆昂贵的修理费无法支付被告张某的车辆维修费用，被告张某须自行负担自身车辆损失费用。看到9000余元的账单，被告张某质疑该笔修车费用过高。

承办法官倪有为考虑到如启动司法鉴定程序，极易增加当事人诉累，于是法庭工作人员在兼顾双方当事人客观实际情况，从多个角度进行沟通，逐一做通双方当事人的工作，双方当事人同意各让一

步，即被告张某自愿于签订协议之日当天支付商城县某汽车公司维修费4500元，原告商城县某汽车公司也同意自愿放弃其他诉讼请求。

涉交通事故赔偿引致的价格争议而产生纠纷在现实生活中也比较普遍，商城法院在应对此类案件中着重以专业知识为依托，以事实为依据，坚持“小案事不小，小案不小办”的工作理念，秉承调解优先、利益兼顾的原则，以最低司法诉讼成本最大程度化解矛盾冲突焦点。

息县：妇联+法院为「她」赋能保「家」护航  
本报讯（记者 严杨 蔡倩）近日，息县妇联邀请息县法院共同为全县妇联干部上了一堂以“婚姻家庭纠纷调解技巧”为主题的法治课，100余名妇女干部参会。

培训会上，息县法院民二庭法官助理殷会敏从“天下之本在家”“家和万事兴”的理念切入，用身边发生的真实案例为引，以《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国妇女权益保障法》《中华人民共和国反家庭暴力法》等相关法律为支撑，结合妇联工作，着重通过“理论+个案+调解技巧”的模式，释明婚恋家庭纠纷的认识误区，用通俗易懂的语言讲解了调解制度、婚姻家庭案件类型、婚恋家庭纠纷化解技巧等。

此次活动进一步增强了妇女法律意识，切实提升了妇女群众的安全感和幸福感。下一步，息县法院将立足审判职能，与妇联组织密切联动，形成矛盾纠纷化解合力，推进家事矛盾纠纷多元化解，护航家庭幸福，促进社会和谐稳定。